Rīgas 14. vakara (maiņu) vidusskola

12. klase 2. ieskaite MTEMĀTIKĀ  1. daļa

/



Vārds, uzvārds 
klase
Logaritmiskie vienādojumi un nevienādības

Izpildot darbu, ieteicams izmantot matemātikas centralizētā eksāmena formulu lapu

1. uzdevums.  (6) Izvērtē apgalvojuma patiesumu!
a) [image: image2.png]logs; = logs2 — 1035










JĀ/NĒ

b) [image: image4.png]3legs2018 — 2016











JĀ/NĒ

c) [image: image6.png]loge(7+8) = loge7 - logeB










JĀ/NĒ
d) logaritmiskās funkcijas [image: image8.png]y = log,x



 grafiks y asi nekrusto


JĀ/NĒ

e) logaritmiskās nevienādības atrisinājumu iegūst, šķeļot logaritmiskās nevienādības atrisinājumu kopu ar logaritmiskās nevienādības definīcijas apgabala kopu 



JĀ/NĒ

f) logaritma [image: image10.png]l0g£(z)9(x)



 definīcijas apgabalu izsaka sistēma [image: image12.png]flx)=0
£ =1
() > 0





JĀ/NĒ

2. uzdevums. (7)
Izvēlies pareizo atbildi. Katram uzdevumam iespējama tikai viena pareiza atbilde! Ja par atbildi neder neviens piedāvātais variants, atbildē rakstīt E!

a) Aprēķini [image: image14.png]log,64



 vērtību
	A     [image: image16.png]16




	B     [image: image18.png]—16




	C     [image: image20.png]



	D     [image: image22.png]





b) Aprēķini [image: image24.png]


 vērtību:

	A     3
	B     – 3 
	C     25
	D     [image: image26.png]—25







c) Nosaki x vērtību, ja [image: image28.png]log,16=2



:

	A     4
	B  [image: image30.png]



	C     [image: image32.png]



	D     [image: image34.png]





d) Aprēķini [image: image36.png]10g273



  vērtību:

	A     [image: image38.png]



	B  [image: image40.png]


  
	C     [image: image42.png]



	D     [image: image44.png]





e) logaritms [image: image46.png]10g(a-36=Db



 eksistē, ja [image: image48.png]


 ir lielāks par 3 un nav vienāds ar 
	A     3
	B   [image: image50.png]



	C   [image: image52.png]



	D    0


f) Vienādojuma [image: image54.png]log,(3x—1)




 atrisinājums ir 

	A     [image: image56.png]



	B    [image: image58.png]



	C    [image: image60.png]



	D  [image: image62.png]





g) Nevienādības [image: image64.png]10g,47 > l0g, 37



 atrisinājums ir intervāls

	A     [image: image66.png](0; 1)




	B    [image: image68.png](0; +0o0)




	C     [image: image70.png](1; +o0)




	D     [image: image72.png]





3. uzdevums. (4+2+2) Aprēķini:
a) [image: image74.png]log232—logs 3+ 10g321/32



                      b) [image: image76.png]g2 +1g5



                           c) [image: image78.png]10g=5%
Togst




4. uzdevums. (2+5) Atrisini vienādojumu: a) [image: image80.png]log:(2x—1)




;                 b)  [image: image82.png]



5. uzdevums. (3+4)  Atrisini nevienādību: a) [image: image84.png]logs(2x—1) > 0.5



           b) [image: image86.png]log>(5x—1) <log,(2—3x)





